CAR 21

RESPONSAL



Biblioteca Fardelliana



N. <u>350</u> di Prot. del Cod. Fisc. 93027790810 91100 - Trapani 41-05.13

DETERMINA N. 30 del 10/05/2023

OGGETTO: Autorizzazione di spesa relativa alla corresponsione del canone di fornitura di connessione ADSL da parte di TISCALI Italia S.p.A. per il periodo febbraio – marzo 2023. - Liquidazione e pagamento fattura. CIG: Z723A9CDE9.

IL DIRIGENTE

Premesso che l'Ente ha in essere con TISCALI Italia S.p.A. un contratto per la fornitura di connessione ADSL per la navigazione in Internet riservata agli utenti della sala di lettura della Biblioteca Fardelliana;

Considerato che Tiscali Italia S.p.A. ha trasmesso all'Ente la fattura n. 230155928 del 02/01/2023 per il periodo febbraio - marzo 2023, per un importo complessivo di spesa di Euro 131,87, I.V.A. inclusa;

Dato atto che

- la suddetta spesa è necessaria e indifferibile poiché discende da regolare contratto di fornitura di connessione ADSL per la navigazione in Internet a suo tempo stipulato tra la Biblioteca Fardelliana e la società TISCALI Italia S.p.A.;
- qualora non si provvedesse alla liquidazione e pagamento della fattura sopra indicata si potrebbero produrre danni patrimoniali gravi e certi all'Ente;
- la spesa complessiva di Euro 108,09, oltre I.V.A., relativa alla fornitura del servizio di abbonamento linea ADSL, per come dettagliatamente sopra specificato, trattandosi di spesa al di sotto la soglia di Euro 40.000,00, rientra nella casistica di cui all'art. 36, comma 2, lett.a) del D. Lgs. n. 50/2016, come modificato dall'art. 25 del Decreto legislativo 19 aprile 2017, n. 56;
- l'ufficio di ragioneria dell'Ente ha proceduto ad acquisire il relativo CIG: Z723A9CDE9;
- la suddetta spesa, comunque, rientra nei limiti dello stanziamento allocato al Cap. 0021 "Spese varie" del secondo esercizio del bilancio di previsione pluriennale 2022/2024;
- dal DURC on-line, con validità 31/03/2023 29/07/2023, acquisito dall'ufficio di ragioneria dell'Ente, risulta che la posizione della società TISCALI Italia S.p.A. nei confronti di INPS e INAIL è regolare;

Ritenuto di doversi procedere ad impegnare la somma complessiva di Euro 131,87, I.V.A. inclusa, relativa alla corresponsione del canone di abbonamento connessione ADSL per il periodo febbraio – marzo 2023, e liquidare e pagare la somma di Euro 108,09, a netto di I.V.A., alla società TISCALI Italia S.p.A., a saldo della fattura n. 230155928 del 02/01/2023 di Euro 131,87, I.V.A. inclusa, per come sopra specificato; per tutto quanto precede,

DETERMINA

1. di autorizzare l'ufficio di ragioneria a impegnare la somma complessiva di Euro 131,87, I.V.A. inclusa, relativa alla corresponsione del canone di abbonamento connessione ADSL per il

periodo febbraio - marzo 2023, per come in premessa specificato; di autorizzare l'ufficio di ragioneria a liquidare e pagare la somma di Euro 108,09, a netto di I.V.A., alla società TISCALI Italia S.p.A., a saldo della fattura n. 230155928 del 02/01/2023 di Euro 131,87, I.V.A. inclusa;

di autorizzare l'ufficio di ragioneria dell'Ente a trattenere l'I.V.A., ammontante complessivamente ad Euro 23,78, per la sopra indicata fattura, e procedere successivamente al

versamento della stessa, come di legge, all'Agenzia delle Entrate territoriale;

di dare atto che la suddetta spesa è necessaria e indifferibile poiché discende da regolare contratto di fornitura di connessione ADSL per la navigazione in Internet a suo tempo stipulato tra la Biblioteca Fardelliana e la società TISCALI Italia S.p.A. e che qualora non si provvedesse alla liquidazione e pagamento della fattura sopra indicata si potrebbero produrre danni patrimoniali gravi e certi all'Ente;

la spesa complessiva di Euro 108.09, oltre I.V.A., relativa alla fornitura del servizio di abbonamento linea ADSL, per come dettagliatamente sopra specificato, trattandosi di spesa al di sotto la soglia di Euro 40.000,00, rientra nella casistica di cui all'art. 36, comma 2, lett.a) del D. Lgs. n. 50/2016, come modificato dall'art. 25 del Decreto legislativo 19 aprile 2017, n. 56;

la suddetta spesa, comunque, rientra nei limiti dello stanziamento allocato al Cap. 0021

"Spese varie" del secondo esercizio del bilancio di previsione pluriennale 2022/2024;

di dare atto che dal DURC on-line, con validità con validità 31/03/2023 - 29/07/2023, acquisito dall'ufficio di ragioneria dell'Ente, risulta che la posizione della società TISCALI Italia S.p.A. nei confronti di INPS e INAIL è regolare;

di imputare l'esito al Cap.0021 "Spese varie" del secondo esercizio del bilancio di

previsione pluriennale 2022/2024.

Il redattore

Il Dirigente a. i. Dott. Giovanni Panepinto

Attestazione di copertura finanziaria della spesa.